2. CALCUL DIFERENCIAL

1. Siguin f(z) = 2*+ 11 g(x) = (x + 1)%. Calculeu:

L f(0) 7. 9(0)
2§ G) 8 g4)
3. (é) 0. g G)
i f \/3) 0. ¢ (%)
5. f(a) 1. g(v5)
6. f(ap) 12. g(ap)
9. Feu el mateix que a Uexercici anterior per les funcions f(z) = va% — 3
ig(x) = x21_ 3
3. Considera les funcions f(z) = 2%+3 1 g(z) = 9—52. Digueu el resultat
de:
(a) (f+9g)(x)
(b) (f —9)(z)
(c) (f9)(x)
(d) (f+9) (V3)
() (f—9)(0)
(f) (f9) ()



4. Donades les segiients funcions:

filz) == fo(@) =2+
folx) = o fs(z) =sin x
fslz) =az, a €R folz)=In z
falx) =¢* fio(z) = In(In z)
fo(w) =™t fi(z) = 2°
fo(x) =z fia(z) = 2

Calculeu les composicions:

1. h(z) = fi(fo(2)) 4. ha(x) = fu(fs(fs()))
2. ha(x) = f5(fs(x)) 5. hs(w) = fr(fi(fio(x)))
3. hs(x) = fio(fi2(2)) 6. he(z) = fe(fo(fo(m)))

5. Les funcions que heu obtingut en el problema anterior, tot composant
funcions elementals, tenen sentit (domini) a tot R? Sempre es poden

composar dues funcions?

6. Digueu de quina forma “descomposem” les funcions segiients (amb la

notaci6 problema 4):



7. Calculeu els dominis de les segiients funcions:

(a) fl2) =

(0) Fa)= =1

(©) f(r) = /i~
() fz) = et

(€) () =n(a?)

(0 f(@)= 5

(g) flr) =1

(h) f(z) = sin z cos @
0) fx) = 1P

8. Dibuixeu la grafica d’'una funcié en x = 0 prengui el valor 0, que en
x = 1 prengui el valor 9 i que en x = —1 prengui el valor —9. Quantes

funcions hi ha que compleixin aquesta propietat?

9. Feu un eshos (dibuix aproximat) de les grafiques de les segiients funci-

ons:
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10. Considereu la grafica de la funci6 f(x) = z*. Usant aix0 doneu la

11.

12.

grafica de les segiients funcions g(x), on ¢ és un nombre real que pot
ser positiu, negatiu o zero. Per comencar podeu considerar els casos

c=-2,c=—-1,¢c=0,c=1,c=3.

3 T

Repetiu l'exercici anterior per a les funcions f(z) = z°, g(x) = € i

h(xz) =e".

Digueu quines de les funcions que descrivim a continuaci6 sén continues

tot donant una justicacio.

(a) Definim la funci6 F'(t) que a cada instant de temps t ens diu el

nombre de fills que té una persona determinada.

(b) Definim la funcié T'(¢) que a cada instant de temps ¢ ens indica la

temperatura corporal d’una persona determinada.

(c) Suposem que un avié vola en linia recta, sempre a la mateixa
alcada respecte el nivell del mar i a velocitat constant. La funcio
H(t) indica per a cada instant de temps ¢ la distancia vertical

entre I'avio i el terra.



13. Tot sabent que la suma i composici6 de funcions continues en un domini

son també funcions continues en aquest domini, argumenteu que les

funcions segiients soén continues i doneu els dominis en els quals aixo és

aixi.

f(x) =2 +¢€"

f(z) =sin = + cos @
fl@)=2>+Vr+Inx
f(z) =1n(In z)

14. Calculeu els segiients limits:

1.

lim 3x% —b5x +8

r——2

y x2—4

m

—2— T — 2
R |
lim

=2t T — 2

lim /x

x—0

lim "1
z—0

) 2
lim e* 4 —2
r—2

o N«

10.

11.

12.

f(l') — esin:r:
fl@) = VaZ 1 1
f(z) = In(2?)
f(l‘) _ n(sin x)
i x?—4
r—Z>Too xr—2
R -
lim

z——00 L — 2

lim
rx—1 :L'Q — ]_

LU3

lim
-1 32 —1

.TS

lim
T—+00 ;U2 —1

(L’S

lim
z——o00 2 — 1

15. Per a quins valors de a, a € R les segiients funcions s6n continues a tot

el seu domini?



16. Sigui f la funci6 donada per:
22—-2, x<0
flz)=2 mz+n, 0<a2<2
—32%2+15, x>2

Definiu f(x) com una funci6 lineal en [0, 2] de manera que sigui continua

a tot el seu domini.

17. Calculeu la funcié derivada de les segiients funcions:

1. f(z)=2°+222+1 10. f(z) = 3;2__24
2 glz) = 32:51), 1. fa)=5- 17x2+2—x
5 4
3. f(x):xffl 12. g(y):y7—2%+%—2y3+5
3
4. flz) =2+ e +a 13. f(z) = If_ -
4
5. f(x):x4—2—§+% 14. h(y):%—2y3+5
1 z+e*
6. g(2) = 5—3 5. f(z) = —;
7 f@) = ;(;23_ 1 16, f(x) = 3¢"(2 — &%)
8. flx)=(2*+2)(z+1) 17. f(t) = 3t(5t + 1)(7t + 2)

9. f(x) =105z —1)(72* +2) 18. f(x)=3e"(2— 1)

18. Donades les funcions f(z) = (z + 1)?i g(z) = 23. Calculeu:

(a) (fog)(z)
(b) (gof)(x)



19. Calculeu la funcié derivada de les segiients funcions:

1. f(z)= (22 -2) 9. flx)=e"3"2

2. flz)=e""t=2 10. flz) ="' — e

3. flz)= %ﬁf(l_m) 1. f(t)=In(*+3t+1)

4 f@) ="+ Ve +9 120 flz) ="t —2¢" + 10¢"
1 z+1 2

5. f(z) = @13y 13. flx) =" —In(z” +1)

6. flz)=e"""=2 14. f(z)=1In (xzi—l)

7. f(r)=1In (z:g) 15. f(x) =z —In(z+1)

8. flz)=¢e"""+In <%) 16. f(z) =1In (\/%)

20. Quina relacié hi ha entre el signe de la derivada d’una funci6 i el fet

que aquesta sigui creixent o decreixent?

21. Trobeu els intervals de creixement/decreixement i localitzeu els punts

candidats a maxim o minim de les segiients funcions:

(a) f(z) =327 -2z +1

(b) fla) =2 — 120 +1

(©) flo)= "=

(@) fla)=zer

(€) flr)= T2

f) flx) = xt — 8x% + 1822 — 162 + 5



